

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

Общественно-политическая газета

Основана 19 марта 1911 г.

Среда, 27 февраля 1991 года

№ 34 (15368)

Цена 5 коп.

СОЮЗ — для нас, МЫ — для Союза

Люди получили новую пищу для политических дискуссий — референдум (по-русски — всенародное голосование) 17 марта. Мнения уже поляризовались: от полного отказа идти на участок для голосования до призывов ратовать только за Союз и против президентства в России. Времени осталось немного, но, согласитесь, за последние месяцы такого мы натерпелись, что, кажется, большинство уже решило, за что голосовать. Ведь не секрет, что результаты распада Союза испытывают люберецкие на своей шкуре. Предприятия лихорадит от нехватки сырья и комплектующих, которые не поставляются из других республик. Сметы товаров с прилавков магазинов звонят. Цепная реакция дефицитов грозит еще большей дестабилизацией, падением уровня жизни народа. На днях бюро ГК КПСС рассмотрело вопрос о проведении референдума на территории нашего района.

Ранее состоялись организационные мероприятия в Люберецком городском Совете.

Вел заседание первый секретарь горкома А. В. Сыромятников. Небольшой доклад сделал член идеологической комиссии ГК КПСС ученый из Института горного дела Н. А. Архипов. Поставлена задача — во всех парторганизациях в феврале-марте провести открытые партийные собрания в поддержку референдума и сохранения Союза ССР, в том числе собрания по месту жительства населения с участием в них ветеранов, коммунистов территориальных парторганизаций. Коммунисты должны выступить агитаторами за участие населения в этой важной акции.

Определенную роль должны сыграть листовки с обращениями к участникам референдума, другие информационно-аналитические материалы. В самом деле, разве не было у нас положи-

тельных моментов, разве нечего возразить тем, кто считает, что по одиночке республикам легче выбраться из кризиса? Экономический организм страны создавался десятилетиями, он как единое целое. Порванные артерии привели к плачевным результатам. Верховный Совет СССР надеется, что связи можно восстановить. Для этого достаточно набрать большинство голосов жителей огромной многострадальной страны. Первичные парторганизации просто не имеют морального права оставаться в стороне, быть наблюдателями в этот решающий час — такая мысль прозвучала в словах секретаря парткома ВНПО стеновых и вязущих материалов А. А. Солотухина, директора люберецкой школы № 11 М. П. Ревенчук.

Слово представляется заведующей организационным отделом Люберецкого горисполкома Т. И. Бурковой. Она пояснила, что

17 марта жители района, пришедшие на участки для голосования, получат три бюллетеня. Первый — за сохранение СССР как обновленной федерации суверенных республик, второй — за сохранение РСФСР как единого федеративного государства в составе обновленного Союза и третий — по поводу поста Президента РСФСР. Большие заботы ложатся на плечи членов участковых комиссий, которые должны, как перед выборами, сверить списки жителей, объехать больных.

Перед участниками заседания бюро выступили председатель городского совета ветеранов А. А. Федоров, член идеологической комиссии В. И. Тюленев, другие товарищи. Если делать краткий вывод, то обеспечение организованного проведения референдума в Люберецком районе — основная задача депутатского корпуса, партийных, всех общественных организаций. Наш корр.

Портреты Сказка

деревянной мозаики

Это огромное пятно запаха, лежащее на границе 115-го квартала и центральных улиц. Приезжий обеспокоенно водит носом, почуяв среди шумного города ароматы леса.

Деревообрабатывающий комбинат № 13 — одно из старейших, одно из крупнейших предприятий района. Спешу на проходную.

— Вам Владимира Михайловича? Одну минуту...

А вот и он сам появляется из-за панелей — среднего роста, коренаст, крохи дерева застряли в волосах. Жем руки. Долго-долго беседуем о делах-заботах, о планах отделения художественного паркета, где бригадирствует мой собеседник В. М. Леонов.

Особая здесь работа — и глаз у паркетчика-мозаичника должен быть со своим фокусом и фантазия хитроумная. Только настоящий мастер, он после всей науки выходит. А вся наука паркетная — в душе дерева, любую породу возьми — хоть бук, хоть вяз — слышать должен, чувствовать и понимать каждую жилу материала.

По всему свету молва да слава о люберецких мастерах деревянной мозаики идет. Специальные заказы им доверяют. Не так давно паркет стелили во Дворце съездов. Вот и в Болгарии оставили свои солнечные узоры и теплоту сердец...

К. МИХАЛЕВ.

Фото С. АНТОНОВА.



РОВНАЯ СТРОЧКА

День качества, итоги которого сейчас подводятся, прошел в объединении бытового обслуживания населения.

Компетентная комиссия подвергла тщательной экспертизе состояние рабо-

чих мест, производственных площадок, уголков заказчика. В швейном подразделении первоочередное внимание уделялось сортности готовой продукции. По предварительным данным, лучшие показатели у ателье индпошива № 9.

Утверждена программа следующего Дня, мероприятие становится традиционным в объединении.

Наш корр.



ВСКРЫТЫ

свежие конверты

Из почты отдела писем, культуры и быта

И накатывает тоска...

Дорогая редакция! Хочу поделиться своими мыслями. Но вначале немного о себе. Окончила «психановку», получила профессию товаровед. Распределили в один из столичных магазинов. И вот, когда вплотную столкнулась с «кизнанкой» своей новой работы, поняла, что не на своем месте. Нужно было ловчить, приспосабливаться, кривить душой. Короче, делать все, чтобы угодить директору — пожилой, взбалмошной особе.

Не выдержала я — уволилась по собственному желанию. Вышла замуж, родила ребенка. Сашенька у меня оказался «несадовским». Из-за этого я теперь работаю... уборщицей в продуктовом магазине. Тяжеловато, но стаж идет, однако есть свободное время да и холодильник у меня теперь пустым не бывает — покупаю продукты, конечно, без всяких очередей. Но иногда, особенно по ночам, накатывает тоска. Значит, все пять лет учебы, планы, мечты — коту под хвост? Взять бы, да снова устроиться по специальности — не везде же самодуры в директорах. Теперь же встает передо мной другое «но», через которое мне не перешагнуть. Как же мой сын, мой муж? Сколько времени могу им уделить?

В. ГОРЕЛОВА.
г. Дзержинский.

Одна отрада

Ужасно, но ни на что не хватает времени! Ни в кино сходить (не говоря уж о театре), ни телевизор посмотреть, ни книгу интересную почитать. Только и мысли о том, чтобы успеть талоны на сахар отоварить, яички подешевле купить. Превращаешься в какого-то робота, заведенного раз и навсегда на одну программу. Единственное исключение — газеты. Тут уж я сижу за полночь, но прочитаю все. Боишься что-нибудь важное пропустить, о чем на другой день все говорить станут. В первую очередь, конечно, берусь за «Люберецкую» — надо быть в курсе местных новостей. Потом принимаюсь за «Известия», «Советскую культуру», «Литературку». Сейчас все издания подорожали, но сколько новых появилось! Интересно наблюдать, как они борются за место под солнцем. Короче, пресса — единственная отрада.

З. ВАСИЛЬЕВА.
пос. Коренево.

Война перевоспитает?

Здравствуй! Недавно стала свидетелем одного инцидента. На платформе ожидала электричку компания подростков. Ребята громко разговаривали, бренчали на гитаре. Не хулиганили, нет. Просто молодой задор, избыток сил не давали сидеть спокойно. Я светло позавидовала им, вспомнив о своей давно ушедшей юности. Вдруг за спиной услышала буквально шипение:

— Сволочи! Ишь расшумелись! Войны на них нету!

Обернулась. Слова принадлежали пожилому, хорошо одетому мужчине. Его обрюзгшее лицо перекосила гримаса ненависти. Господи! До чего мы докатились! Уже призываем на головы наших детей войну. Мол, она перевоспитает. Действительно, в горькие годы люди становились сплоченнее. Но это не значит, что надо просить Бога о войне. Вообще, злым чувствам не должно быть места в душе. Ведь сами-то они никуда не денутся. Перейдут, словно по эстафете, к другим. И в конце концов обрушатся на слабых, беззащитных. На детей.

Ф. ГОЛЬД.
пос. Красково.

Против «вышки»

Сейчас много идет разговора об отмене смертной казни. Пока подавляющее большинство — за высшую меру наказания. Причем попадают и такие, которые требуют публичных казней, как в средние века. Ратуют за установление виселиц на площадях.

По-моему, ничего этим не добьешься. Более того, опасное заблуждение — думать, что если ввести уголовный закон покруче, то негативные явления, за которые он наказывает, исчезнут. На самом же деле, борьба с преступностью тогда достигнет цели, когда будут задействованы социальные, экономические, воспитательные силы. Нравственность в обществе не воспитаешь драконовскими мерами.

К. ЛОСЕВ,
инженер.
пос. Малаховка.

Не в свои сани

Однажды заехал в школу за своим внуком-третьеклассником. Он учится в одной из столичных школ. Еще шли уроки, и я стоял у окна в коридоре, как раз напротив двери в класс. Боже, как же учительница надрылась! Крик стоял такой, что и на базаре в воскресный день не услышишь. «Мерзавцы!» — истерично визжала она. — Вам всем в колонии место! Ребята притихли, сраженные потоком оскорблений и угроз. До этого случая я несколько раз видел учительницу внука — на вид скромный, милый человек. Никогда бы не подумал, что она может так себя вести.

Поделюсь своими переживаниями со знакомыми, а те только плечами пожали. Это сплошь и рядом. Учителей, мол, тоже понять надо. Нервы! Дети-то какие пошли! А по-моему, раз нервы не в порядке — иди прочь от школы. Вяжи, шей, печатай на машинке, но только не лезь воспитывать детей!

В. РОВЕНСКИЙ,
пенсионер.
пос. Котельники.

Как тревожен этот путь!

Правду говорят, о здоровье общества можно судить по отношению к старикам и детям. Посмотрите кругом! Рушатся внутрисемейные связи. Растет отчуждение. Одиноких, слабых, беззащитных обижают без зазрения совести. Ранят неуважением, хамством, просто равнодушием. Дети — тоже не в лучшем положении. Никогда воспитывать, нечем кормить, не во что одевать... Какой же путь нам всем предстоит проделывать, чтобы все это преодолеть! Ведь никакие улучшения экономики, успехи благосостояния не будут полноценными, если не исправлено нравственное здоровье целых поколений.

Г. ИШУТИНА.
г. Люберцы.

НОВОСТИ

«Крылья» готовятся к «Полету»

В Томилином Дворце культуры «Звездный» состоялось собрание общества огородников «Крылья». Заслушан отчет за минувший сезон. Намечены перспективы деятельности организации на 1991 год.

Огородничеством занимаются многие машинистры поселка. На собрании они обсудили свои проблемы. С одобрением воспринято решение Верховного Совета РСФСР, поручившего правительству обеспечить граждан, желающих иметь огородные участки, землей в размере до 0,15 гектара.

Женщины и рынок

На очередном заседании субботнего клуба «Хозяюшка» при Люберецком Дворце культуры рассматривалась проблема формирования рыночной экономики. Перед слушателями выступил профессор Б. В. Архипов, охарактеризовавший суть рыночных отношений и роль женщины в них.

В развлекательной части программы — веселые выступления артистов Москонцерта. «Хозяюшка» принесла очередную радость люберецким женщинам.

Читателям на выбор

Киоск по продаже музыкальной периодики и книг открыт на первой платформе станции Люберцы-1.

Читателям предлагаются книги, брошюры, газеты и журналы о музыке и музыкантах, а также по другой тематике. Киоск принадлежит организации «Российская музыкальная газета» — ежемесячному изданию Союза композиторов РСФСР.

Подборку подготовил В. ВИНОГРАДОВ.

⊙ На пути к рынку: социальная защита

ПРЕНИЯ БЕЗ ТРЕНИЯ

- В новых условиях
- Из фонда материального поощрения
- Проект на виду

С УСЛОЖНЕНИЕМ жизни каждый стал скрупулезнее подходить к источникам материальных благ. Люди лучше считают, безошибочнее взвешивают и ценят, что и почему. Бывало, принятие коллективного договора проходило без сучка и задоринки, а нынче человек смотрит внимательно, поднее используя свои права.

К тому же и условия деятельности института обогатились твердых горючих ископаемых изменились. Последние два года работа строится на полном хозрасчете и самофинансировании, что активизировало коллектив и позволило увеличить материальные стимулы в виде премий и надбавок к должностным окладам за выполнение особо важных заданий и в объемах, больше намеченных. Нынче переходим на коллективную форму организации и оплаты труда, создаются малые совместные предприятия и творческие объединения.

Отчитываясь на конференции о выполнении договора за 1990 год, председатель профкома В. А. Байдал отметил, что права коллектива значительно расширены.

Из прибыли института за счет фонда материального поощрения выделя-

лись средства на материальную помощь ветеранам войны и труда, нуждающимся пенсионерам. Сотрудникам доплачивались к отпуску средства на отдых и лечение. 38 неработающих пенсионеров, состоящих на профучете в институте, получали доплату к пенсии. При уходе сотрудников на пенсию им оказывалась материальная помощь в размере месячного оклада. Таков неполный перечень пособий, получаемых работниками института.

Новый договор содержит три раздела: развитие и повышение эффективности производства, социальное развитие трудового коллектива, культурно-воспитательная и спортивно-массовая работа.

Администрация сочла необходимым установить всем работникам отпуск длительностью 24 рабочих дня, оказывать материальную помощь при рождении ребенка в размере 100 рублей, многодетным семьям — разовую выплату 200 рублей, неработающим пенсионерам — 100 рублей на лечение. Сотрудникам, находящимся в отпуске по уходу за ребенком, выплачивается в порядке разовой помощи 150 рублей. Предусмотрены также обеспечение нуж-

дающихся детскими яслями и садами, регулярные профилактические медосмотры, сохранение доплаты (15 % к окладу) и спецпитание за вредные условия труда, организация распродажи товаров повышенного спроса и продовольственных наборов, содействие членам садоводческих товариществ в освоении выделенных земельных участков.

Особое место в колдоговоре занимает улучшение жилищных условий трудящихся. Определено, например, что нуждающимся считаются сотрудники, проработавшие в институте не менее 5 лет и располагающие на члена семьи площадью не более 7 кв. метров, а также одинокие и семьи, проживающие в коммунальных квартирах и общежитиях. Четко сформулированы различные условия, когда людям надо предоставить жилье.

Заключение колдоговора совпало с органическим увязалось с подведением итогов за минувший год. В выступлении директора института, профессора, доктора технических наук А. Р. Моряков прозвучало: основные задания выполнены с большим экономическим эффектом. Красной нитью пролегла мысль о необходимости совершенствовать процесс научных разработок, больше превносить в деятельность творчества и предприимчивости, то есть умножать состоятельность коллектива. Тогда он сможет полностью удовлетворять потребности своих людей.

М. ДАВИДОВ, заведующий отделом.

Пишут, что...

На очередной сессии Октябрьского райсовета г. Москвы группа депутатов выразила восторг недоверия своему председателю Илье Заславскому. Кстати, конфликт длится уже 4 месяца. Чтобы найти выход из тупика, Заславский предложил провести в районе референдум. Однако депутаты, видимо, не доверяют и народному мнению.

«Московский комсомолец». Результатом поездки в Соединенные Штаты председателя Моссовета Г. Х. Попова стала договоренность о строительстве завода по выпуску 15 тысяч коттеджей в год. Примерно 80 процентов всех домов получат семьи офицеров, демобилизованных из рядов Советской Армии.

Кроме того, голливудские компании развернут в Москве строительство сети кинотеатров.

«Московский комсомолец».

Первый секретарь ЦК КП РСФСР И. К. Полозков на встрече в Доме офицеров с воинами Московского военного округа вновь подтвердил свой тезис о том, что перестройка, какой она была задумана вначале, не удалась. Чтобы поправить тяжелое экономическое положение в стране, Иван Кузьмич предложил обратиться к жесткой централизации, диктатуре закона.

«Ленинское знамя». В переходе Московского метрополитена просил подаяние молодой человек в хлопчатобумажной камуфлированной форме сержанта военно-воздушных сил. Подошедшему милиционеру и сочувствующим он поведал, что был ограблен неизвестным в поезде «Новосибирск — Москва» и остался без средств к существованию. Вот и собирает 30 рублей на обратный билет. Сержант рассказал зевакам, что служил в Афганистане до 1988 года. Четырежды ранен. Командиром вертолетного полка, в котором он служил, был Дмитрий Язов. Правда, биография Д. Т. Язова, по данным корреспондентов газеты «Известия», таких эпизодов не содержит.

«Известия». Руководитель лаборатории Института биохимии им. А. Н. Баха А. Безбородов предложил не уничтожать старые купюры, а... реставрировать их. Особый микроб превращает бумагу в жидкую кашу, состоящую на 40-45 процентов из белка. Белок можно использовать в качестве добавки к бетону для его укрепления. «Комсомольская правда». По страницам «больших» газет обзор подготовил Д. МИТИН.

⊙ Точка зрения

Прозрели или перекрасились?

Спасибо «ЛП», что предоставила возможность для заочной дискуссии с Г. Романенко и другими читателями о социализме. Несмотря на полярность наших взглядов, логичность, доброжелательный тон и устойчивое собственное мнение Г. Романенко вызывают уважение.

Вместе с тем встречаются авторы, которые вчера отстаивали одни позиции, сегодня противоположные. Неизвестно, куда они побегут завтра. Появилась целая когорта тех, кто поднялся, укрепился в жизни на «дрожжах» КПСС, а теперь подобно персонажу рассказа А. П. Чехова «Хамелеон», кинулись ее облавивать и чернить с особым усердием. Мало того, эта публика в виде защитного приспособления использует изобретенную ею же формулу: менять убеждения полезно, даже необходимо.

В публикации Г. Романенко в положительном цвете упоминается про А. Хаммера. Грех плохо говорить о покойниках, но справедливость требует ясности. В 20-х годах А. Хаммер вывез из нашей страны огромные богатства — антикварные ценности в большом числе. Так что, о бескорыстии заморского капиталиста не стоило бы громко вещать.

Стараясь реабилитировать капитализм, его поклонники, имея в виду доморощенных, в основном рисуют только его привлекательные внешние грани, приводя в пример страны, которые не перенесли войн и разных потрясений, развивались в благоприятных условиях, а то и за счет грабежа других. О безработице, социальном неравенстве, эксплуатации и других язвах капитализма умалчивают.

По моему глубокому убеждению, только в совершенствовании социализма, в освобождении его от негативных моментов путь к лучшей достойной человека жизни.

В. ВОРОНЦОВ, г. Люберцы.

⊙ В гостях у соседей

ПРОЩАЙ, ЗИМА!

С веселых стихов скомоороха начался праздник проводов русской зимы в ДК «Победа» пос. Удельная. Шутливая кавалькада с Емелей на печи проехала по поселку и собралась на праздник много народу. Духовый оркестр встречал гостей. На праздник приехали Дед Мороз, Баба Яга, Весна, Зима, фольклорный ансамбль «Калинушка» клуба «Романтик». Баба Яга и Леший всячески мешали приходу Весны. Но силы добра и мира восторжествовали. По старой русской традиции сожгли чучело — символ зла. Не обошлось без традиционных игр — бега на ходулях, перетягивания каната, поднятия гири!

А сколько юных талантов! С озорством пелись частуш-

ки, исполнялись пляски. Всем были вручены сувениры в память о празднике и за смелость, конечно!

Но на этом праздник не закончился. Всех пригласили на концерт артистов эстрады в ДК.

Может, кто-то не поверит, но я сама там была. Ведь во все трудные времена русский народ не расставался с музыкой, песнями. И мы, артисты творческого объединения «Досуг» Люберецкого парка культуры — участники театрального представления — радовались со всеми.

Т. МАРКИНА, заведующая творческим объединением «Досуг». Фото С. Антонова.



ЭХО НАШИХ ПУБЛИКАЦИЙ

Полностью согласен с репликой А. Смарагина «Бой с тенью» («ЛП», 29 января), где автор говорит, что замена 50- и 100-рублевых купюр дала больше отрицательного, чем положительного.

Почему-то становится нормой обманывать народ. Вспомним, как руководящие финансисты заверяли, что никакой денежной реформы не будет. А тем временем мафия четко представляла, что ожидается. Моя жена, работая в кассе аптеки, с удивлением замечала, как еще с 1 декабря прошлого года расплачива-

Сотрясение воздухом

лись сторублевками за бинт или копеечный пузырек, чтобы разменять.

В нашем поселке, в единственной сберкассе, второй месяц невозможно получить пенсию, сдать деньги. Но некие граждане с пятью-восемью сберкнижками обслуживаются в первую очередь, без ограничений. Возмутительно то, что некому навести порядок.

В общем, не борьба с преступностью, с теневиками, а бой с тенью и пустое сотрясение воздуха.

А. КОВАЛЕВ, пос. Томилино.

ПЯТЫЙ ГОД ТРЕВОГ

переживают люберчане, которые были в Чернобыле

РАДИОАКТИВНОЕ зарево Чернобыля опалило и облучило души всех советских людей. Беда стала общей. Но особый неизгладимый шрам она оставила в сердцах тех, кто непосредственно соприкоснулся с трагедией. Среди этих людей были и наши земляки. Объединяют их многое: боль увиденного, адский труд в радиоактивной зоне, наконец, сегодняшние нерешенные проблемы.

Наверное, именно последнее заставило собраться людей, участвовавших в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС и создать первичную районную организацию Всесоюзного общества «Чернобыль». В ней около 200 человек.

Открыл учредительное собрание Михаил Выгорбин, студент московского вуза, который находился в Чернобыле во время прохождения срочной службы в армии. Он зачитал предлагаемый устав организации. В первую очередь, конечно, важна защита интересов «чернобыльцев». На собрании часто упоминалось постановление Совета

Министров РСФСР от 15 мая 1990 года № 155 «О мерах по улучшению медицинского обслуживания и социального обеспечения принимавших участие в работе по ликвидации последствий аварии на ЧАЭС» и дублирующее его решение Мособлисполкома от 6 сентября 1990 года. Так вот, в них говорится не только о ежегодном медобследовании, но и о праве на 50-процентную скидку со стоимости приобретаемых по рецептам врачей лекарств. Но людям важна не половинная скидка, а простое человеческое внимание врачей. Его не хватает! М. Выгорбин, зачитав список льгот пострадавшим во время трагедии Хиросимы, заставил присутствующих развести руками. Судите сами: бесплатное стационарное обследование 2 раза в год, 9 основных видов компенсаций, в том числе за детей, родившихся неполноценными и т. д. Со-

брание постановило создать независимую медицинскую комиссию, и, что не менее важно, — юридическую. Ведь далеко не все ориентируются в море постановлений и решений, и потому порой неспособны доказать свои права.

Участники ликвидации аварии имеют право на первоочередное обеспечение жилой площадью. И что же? Многие «чернобыльцы» ютятся с семьями в коммунальках, их по-прежнему «футболят» из кабинета в кабинет. Рабочий завод имени Ухтомского А. Е. Котов, чтобы получить квартиру от предприятия, должен отработать 6 тысяч 100 часов на строительстве. В общем, получить квартиру через 6 лет. Ответ ему один: «Не мы тебя туда послали — воен-

комат!» Анатолию Ефимовичу отчасти в шутку, отчасти всерьез предложили возглавить жилищную комиссию. Вообще-то, постановление Совмина РСФСР обещает много других благ, которые «чернобыльцам» и не греются. Например, путевки на курорты, право первоочередного приобретения садового домика, товаров повышенного спроса, автомобиля, мотоцикла, а также право на отпуск в удобное для них время. Когда зачитывали это постановление, многие горько усмехались. Разуверились люди. Может быть, надеялись встретить тех, с кем пришлось работать в Чернобыльской зоне, жить в одном фанерном домике, делиться последним. А если и не встречали старых дру-

участвовала в пуске третьего энергоблока, принимала участие в строительстве молодого города Славутича. Нина Григорьевна предложила обществу «Чернобыль» приобрести дозиметр и осуществлять радиационный контроль в районе, информировать о нем население. Появилась идея за небольшую плату выезжать с дозиметром по частным вызовам.

В ближайшем времени мы должны установить связь с экологическими движениями, — сказала Н. Г. Медведева. — Ведь у нас в районе есть несколько вредных предприятий. Надо помнить, что чернобыльцы могут повторяться, и не только на АЭС.

Говорили и спорили на собрании много. Но все пришли к одному мнению: чтобы Чернобыль был действительно в прошлом, есть один-единственный выход: помнить о нем постоянно. И ради этого создается первичная организация. Осталось лишь зарегистрировать ее в горисполкоме.

Д. БОКОВ, наш корр.

В МОСКВУ НЕ ЗА ПЕСНЯМИ

Группа научных сотрудников нашего института побывала в выставочном комплексе на Красной Пресне. Здесь действовала выставка «Энергетические ресурсы и охрана окружающей среды», в организации которой участвовали члены Американско-советского торгово-экономического совета.

В экспозициях демонстрировалась продукция 18 ведущих американских компаний, специализирующихся на разработках для добычи нефти, обогащения угля, предупреждения коррозии, охраны природы.

Многие приборы, виды оборудования, микропроцессорная и компьютерная техника, прогрессивные технологии представляли не только познавательный, но и практический интерес. Представителей Комплексного научно-исследовательского и проектно-конструкторского института обогащения твердых горючих ископаемых особенно заинтересовали экспонаты по профилю специальных отделов.

ЗЕМЛЯ РОДНАЯ

Как можно назвать выставку произведений местных художников, открывшуюся в историко-краеведческом музее города Лыткарино 23 февраля и посвященную 73-й годовщине армии и флота.

В экспозиции примерно 100 полотен разнообразной, не только военной, тематики. Портреты, пейзажи, бытовые сценки вызывают особый интерес посетителей, поскольку картины реалистически выражают жизнь родного края. В организации выставки деятельное участие приняли руководитель студии Дворца культуры «Мир» В. Н. Корышев и художник С. И. Мелешин. **П. ДАНЬШИН,** директор музея.

НАЧНУ со статистики. В 1990 году на дорогах района произошло 360 дорожно-транспортных происшествий (ДТП), в результате которых погибло 840 и ранено 359 человек. Из числа погибших 34 пешехода.

С горечью приходится констатировать: столько людских потерь на дорогах мы не имели ни за один прошедший год.

АГРЕССОРЫ НА ДОРОГЕ, или Автоинспекция бьет тревогу

На дорогах ныне господствует обстановка крайнего пренебрежения правилами движения. Кто виноват в непрекращающемся росте дорожно-транспортных происшествий? Многие, к сожалению, считают, что ГАИ. «Когда наведете порядок?» — такой вопрос нередко приходится слышать. Я же считаю, что сложилось это из-за ряда причин: плохие дороги, некачественные автомобили, а главное — цинизм, хамство и безответственность некоторых водителей. На дорогах утвердился агрессивный стиль взаимоотношений их друг с другом, а также между водителями и пешеходами.

Заметно снизилась дисциплина участников дорожного движения среди водителей автобусов. По их вине совершено 10 ДТП.

Очень слаба линейно-транспортная дисциплина во многих автохозяйствах района. К ним можно отнести объединение городского хозяйства, фирму «Агропромсервис», колхоз имени Ленина, завод имени Ухтомского и т. д.

В ряде мест с переходом на хозрасчет «из экономики» ликвидируют собственные службы безопасности движения, увольняют медиков, проводят осмотры водителей. Это одна из причин снижения дисциплины на ли-

нии и как следствие — роста аварийности. Сейчас инспекторскому составу работать стало намного труднее. Чуть ли не каждый контакт с нарушителями правил дорожного движения принимает острые формы. За примером далеко ходить не надо. На днях за управление автомобилем ГА3-52 в нетрезвом состоянии задержан водитель совхоза «Белая

Дача» А. Е. Бодров. На просьбу инспекторов ГАИ остановиться он не прореагировал. Путем преследования был остановлен, документов не предъявил, оказал сопротивление. Пришлось использовать спецсредство «Черемуха». Если бы его не заметили, неизвестно, какими бы новыми жертвами обернулось это «ЧП».

Большой темой была и остается проблема пьянства. В прошлом году работниками милиции задержано в пьяном виде за рулем на 149 водителей больше, чем в 1989-м. Анализ ДТП показывает: аварии с наиболее тяжкими последствиями происходят именно по их вине. Вот свежий факт. 18 января водитель В. В. Балашов, находясь за рулем в нетрезвом состоянии, не справился с управлением и совершил наезд на автобус ЛИА3-677, находившийся на остановке. В результате сам водитель и двое пассажиров оказались в больнице.

Только в районе, обслуживаемом Люберецкой ГАИ, в 30 дорожно-транспортных происшествиях были виновны водители, которые весело проводили время, прежде чем сесть за руль. 17 ДТП произошли по вине пешеходов, которые также находились в нетрезвом состоянии.

Я понимаю, что об эффективности работы ГАИ можно судить, когда сравни-

ваешь цифры. В прошлом году по сравнению с 1989 годом возросло количество задержанных нарушителей на 260, причем за управление в пьяном виде — на 150. Увеличилось и число использовавших транспорт в корыстных целях. Пьяных пе-

шеходов выявлено на 396 человек больше, чем в 89-м. Вот вам и тезис: задавил человека — отвечай. Значит и пешеход, и водитель как участники движения несут ответственность за опасные ситуации.

Осуществляя надзор за техническим состоянием транспортных средств в автохозяйствах, работники нашей службы провели 460 проверок. Запрещена эксплуатация 1262 единиц автотранспортных средств.

За выпуск на линию технически неисправных автомобилей подвержено административной ответственности 197 руководителей. Проводилась и другая работа по улучшению организации дорожного движения в районе.

Казалось бы, служба автоинспекции не дремлет. Почему же вопреки всему растет количество ДТП? Представьте себе, что если каждый водитель (в районе 45 тысяч транспортных единиц, около 80 тысяч человек имеют удостоверения на право вождения) хоть раз совершит нарушение, хоть раз расслабится, сколько мы получим аварий? А дисциплина на дорогах за последние два года резко снизилась. И мы имеем, что имеем. Какими бы современными средствами ни пользовались работники ГАИ, проблему одним нам не решить. Нужна поддержка общественности.

П. БОГДАНОВ, начальник отдела ГАИ Люберецкого УВД.

100-километровое полукольцо Москвы

ГОРОД среди лесов

(Продолжение.
Начало в №№ 20-21, 25-26, 28-30).

Примерно в 100 км от Москвы на живописном крутом берегу реки Протвы среди обширных лесов расположился Боровск. Название города происходит от сосновых боров, его окружающих.

Первое упоминание о Боровске встречается в летописях XII века. В годы княжения Дмитрия Донского город стал подчиняться Серпуховскому удельному князю, а значит вошел в состав Московского княжества. К этому времени он имел уже мощную бревенчатую крепость с шестью башнями и двумя воротами. Одни ворота выходили к реке, а другие — на торг. Внутри крепости находились княжеские хоромы.

Никаких исторических строений от того далекого времени на городище не сохранилось. Остался лишь холм, откуда открываются красивые виды на Заречье и дорогу к Пафнутьеву монастырю.

Эта обитель находится в трех километрах от города, при впадении речки Истремы в реку Протву. Основан ее в 1444 году монах Пафнутий — верный сторонник московских князей.

В XV-XVI вв. монастырь служил надежной крепостью. В это время именно он, а не сам Боровск, использовался как форпост на дальних подступах к Москве.

Строился монастырь очень быстро. Первоначально его стена и башни были деревянными, а к концу XVI столетия стали полностью каменными. Они дошли до нас в неизменном виде. Общая длина стен с шестью башнями составляет 673 метра. На территории монастыря сохранились еще более древние каменные постройки. Древнейшая из них — трапезная, сооруженная в 1511 году. Но наибольший интерес представляет собор Рождества Богородицы (1596 г.), построенный на месте церкви XV века. Этот пятиглавый храм по своим формам и декору во многом напоминает Архангельский собор Московского Кремля. Предшественнику Собора в 70-х годах XV столетия расписывал знаменитый живописец Древней Руси Дионисий. К сожалению, росписи не сохранились. Над всеми сооружениями монастыря явно господствует высокая колокольня XVII века, выполненная в стиле нарышкинского барокко.

В годы польской интервенции крепость Боровска сгорела, а Пафнутьев монастырь остался невредимым. В середине XVII века он становится местом заключения многих известных ревнителей старой веры. В нем дважды был заключен протопоп Аввакум — глава русского старообрядчества. Здесь же закончили свой жизненный путь его верные последовательницы — боярыня Морозова и ее сестра княгиня Урусова, изображенные Суриковым в картине «Боярыня Морозова».

Урусова умерла первой. Писатель Гаршин так описывает последние дни Федосии Прокопьевны Морозовой: «В полном изнеможении она просила караульного стрельца: — Очень изнемогла я от голода и хочу есть. Помилуй меня, дай мне калачик.

— Божью, господжа.

— Ну, хлеба.

— Не смею.

— Ну, принеси мне яблочко или огурчиков».

Стрелец не смел ничего подать. — Если невозможное тебе это, то сотвори последнюю любовь: убогое тело мое покройте рогожей и положите меня подле сестры неразлучно». Умирая, она попросила выстать ей сорочку. В этом стрельца не смог ей отказать — пошел к реке, «лицо свое слезами омывая».

В конце XVIII века Боровск становится уездным центром. Город усиленно строится. Появляется много каменных сооружений. Но затем 1812 год. После него в Боровске из 800 строений осталось лишь 120.

От того времени на центральной площади города уцелели Благовещенский собор, своеобразная Спаская церковь в стиле ампира и торговые ряды. Уездное училище на холме бывшей крепости, где с 1879 по 1892 год работал учителем арифметики, геометрии и физики основоположник космонавтики К. Э. Циолковский, было возведено уже после 1812 года.

Окрестности Боровска очень живописны. Его окружают древние боры. Местные леса издавна славились дичью и богатыми урожаями грибов. Сюда приезжали на охоту Иван Грозный, Борис Годунов и Петр I. Река Протва до сих пор богата рыбой, и на ее берегах много хороших мест для купания.

Ехать туда надо с Киевского вокзала до станции Балабаново, а далее автобусом до Боровска.

С. ШИШКИН.



На снимке: Пафнутьево-Боровский монастырь. Собор Рождества Богородицы. Фото О. Пучкова.

Летописцы Отечества

С АПРЕЛЯ 1941 года слухи будоражили население: Гитлер стягивает войска к нашим границам, война неминуема. Но 14 июня появилось, по велению Сталина, печально знаменитое сообщение ТАСС, что эти слухи лишены всякой почвы, порождение враждебной пропаганды. Сообщение было перепечатано во всех газетах, и народ вздохнул с облегчением.

Безмятежностью был характерен номер «Ухтомского рабочего» от 20 июня. В лирических тонах повествовалось о выпускном вечере десятиклассников школы № 1, об учительнице Селецкой, директоре Белоусове, отличниках учебы Р. Беловой (старшая моя сестра), А. Шмульян и др. А мы, восьмиклассники, сфотографировались в тот день на память. Последняя мирная фотография — 22-го началась война.

Благодушие исчезло с газетных полос. Преодолев первый шок, корреспонденты бросились на предприятия и в хозяйства в поисках патристических материалов. Они использовали различные жанры: информации, заметки, письма читателей, статьи, репортажи.

В стране прошла мобилизация мужчин 1905-1918 годов рождения. Но станки не остановились.

Токарь-револьверщик Воробьев ушел на фронт, — писала районная газета 1 июля 1941 года. — На утро за его станок встала работница Морозова, несмотря на то, что до сих пор эта работа считалась мужской».

Подобных примеров на Люберецком заводе сельхоз-

машиностроения было немало. Трудовой настрой охватил всех, от мала до велика. Корреспонденты писали:

«29 июня на поля Жулебинского колхоза пришла группа люберецких школьников. На следующий день из люберецких школ №№ 1, 4, 6 пришло 100 пионеров. На 1 июля школьники проползли 4

К 60-летию «Люберецкой правды»

га моркови, по полтора гектара лука и свеклы».

Люберчанин П. Сундеев напечатал стихи:

Граждане, Отчизну обороняйте,
Наготове будьте вы всегда.
На заводе тоже, как на фронте:

Здесь куем мы гибель для врага.

Военные действия приближались к столице. Ожидались налеты вражеской авиации. Замелькали газетные сообщения: «В пос. Михельсона по улице Калинина домохозяйки роют водоем. Им помогают, после смены, рабочие и служащие. Для возки земли горсовет выделил 10 лошадей».

Заметка от 27 августа. «Трудящиеся пос. Калинина послали бойцам-зенитчикам посылку с подарками. В своем письме они пишут: «Мы гордимся вашим мужеством и героизмом в борьбе с фашистскими налетчиками. Вы умело и стойко охраняете подступы к родной Москве».

Пошли письма с фронта. Они печатались в «Ухтомском рабочем».

«Здравствуй, друг Иван Миронович! — обращался к секретарю комитета ВЛКСМ завода им. Ухтомского Антипову, пулеметчик Михаил Пугачев, который до Антипова возглавлял заводскую комсомольную. — Письмо твое полу-

чил. Читали его коллективно... Ваня, недавно мне довелось увидеть пленного немца. Он в своих показаниях рассказывал, что от артиллерийского огня нашего участка фронта восемь фрицев сошли с ума. Ты должен сделать вывод, насколько сильна мощь артиллерийского огня Красной Армии...»

Ваня, ты даже не представляешь, что творится у нас, когда получаем письмо из Люберец. Какое-то особое настроение. Чувствуешь, что с нами весь коллектив завода...»

Но когда заводчане читали письмо своего товарища, тот уже пал смертью храбрых. А потом на фронте погиб и адресат — Иван Антипов.

В войну основную газетную площадь, а она и так была невелика, занимали сводки Совинформбюро, дружные сообщения с фронтов. Но проскальзывали и бытовые вопросы. О раскорчевке пней, сборе иголкина, хвороста в

ПО СТРАНИЦАМ burda MODEN

Какого цвета

«Зима» и «Лето»?

Не секрет, что одно и то же платье кого-то украшает, а кому-то совсем не идет. Не задумывались ли вы о том, что это может зависеть от цвета? Швейцарский художник Иоганес Иттен, просматривая работы своих учеников, обратил внимание на существование определенной зависимости между цветом глаз, волос и кожи авторов и их любимыми красками. Американский психолог Кэрола Джексон применила в моде его вывод о том, что любимые цвета определяются не простой случайностью, а заложены в человеке от природы. Она предложила простую схему: все люди подразделяются на 4 группы (цветовых типа), условно названные по временам года — с одной стороны «Весна» и «Осень» (теплые тона), с другой — «Лето» и «Зима» (холодные тона). Если вы заинтересовались этой теорией, попробуйте определить свой цветовой тип:

1. Пригласите подруг. Так будет интересней, а результат более верным, ведь со стороны виднее.

2. Сядьте перед большим зеркалом. Освещение должно быть не слишком ярким, но достаточно сильным, чтобы цвета выглядели естественно.

3. Если ваши волосы подкрашены, повяжите их белой косынкой, иначе результат может быть неправильным.

4. Снимите с лица всю декоративную косметику.

5. Всмотритесь в свое отражение.

6. Поочередно прикладывая к себе платки персикового и розового цветов. От того, с каким цветом ваше лицо смотрится лучше, зависит, относитесь ли вы к группе теплых, персиковых тонов («Весна» и «Осень») или к группе холодных, розоватых тонов («Зима» и «Лето»).

7. Если вы себя отнесли к группе холодных тонов, возьмите платки или отрезки тканей следующих тонов: ярко-розовый, черный и ярко-желтый («Зима»); спокойный розовый, бордо и голубовато-стальной («Лето»). А если к группе теплых — травянисто-зеленый, лимонно-желтый и ярко-синий («Весна»); оливковый, желто-охряный и глубокий сине-зеленый («Осень»).

8. Приложите к себе образцы шерсти своей группы (теплой или холодной). Посмотрите, с какими из трех ваше лицо смотрится наиболее выигрышно. Итак, вы определили свой цветовой тип: «Зима» или «Лето», «Весна» или «Осень». Не огорчайтесь, если вам придется отказаться от какого-нибудь цвета. В богатой гамме оттенков вы наверняка найдете тот, который вам подойдет. Например, вы — «Весна» и ищете что-нибудь в красных тонах. Вам подойдут: маковый и оранжево-красный.

9. Наши советы касаются как одежды, так и косметики. Крупные покупки рекомендуем делать в то время года, название которого носит ваш тип. Выбор будет более удачным, если вы заранее решите, какого цвета должна быть покупка. И еще об украшениях: золото лучше сочетается с теплыми, персиковыми тонами, серебро — с холодными, розоватыми.



Под теплым снежным одеялом.

Информация ● Объявления ● Реклама

«Углерогрессбанк»

Коммерческий банк развития угольной промышленности

Люберецкий филиал

Льготы в получении кредита, его размере и величине процентных ставок вам предоставит люберецкий филиал «Углерогрессбанка», если вы станете его пайщиком или вкладчиком. Люберецкий филиал осуществляет следующие операции:

согласно заключенным договорам принимает на кредитно-расчетное обслуживание предприятия и организации, независимо от их ведомственной подчиненности и форм собственности; заключает договора с предприятиями и организа-

циями как о перемещении их свободных средств в депозиты филиала, так и о выдаче им кредита.

Проценты по вкладам и кредитам устанавливаются на основании договоренности с вкладчиками.

По просьбе клиентов приобретает и передает им на условиях аренды оборудование и другое имущество (лизинг);

оказывает дополнительные услуги клиентам (консультирование, в том числе по правовым и коммерческим вопросам внешнеэкономической деятельности).

О своем желании сотрудничать с нами вы можете заявить по адресу: 140004, г. Люберцы, пос. ВУГИ, ИГД им. А. А. Скочинского, каб. 302, 211. Телефоны: 5553-57-55, 553-59-30.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ФИЛИАЛ «УГЛЕПРОГРЕССБАНКА» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ БУХГАЛТЕРОВ, имеющих практический стаж работы в банковском деле.

Обращаться по телефону: 553-57-55, 553-59-30. 1-2

НПК «Зеленый мир»

предлагает гражданам и организациям следующие услуги за наличный расчет и по перечислению:

Установка пожарной и охранной сигнализации (материалы наши).

Изготовление шаровых кранов для смывных бачков.

Переделка и монтаж люминесцентных светильников на бездрессельную систему — «Вечный светильник», работающий на перегоревших лампах, (есть обменный фонд).

Ремонт импортной аппаратуры (для организаций и отечественной радиоаппаратуры), перестройку УКВ под стандарт СССР, установку аппаратуры в автомобили; приобретаем неисправную аппаратуру.

Изготовление универсальных противоугонных устройств автомобилей.

Наша доставка или обслуживание на дому.

Обращаться с 9 до 14 часов, тел. 558-73-44 или 140120, Раменский район, п/о Ильинское, а/я 14.

● на люберецкое п/о «Модуль» ВОС:

главного бухгалтера, инженера-конструктора, инженера-технолога, слесаря-ремонтника металлорежущего оборудования, регулировщика р/а, автослесаря, лудильщика, наладчика термопластавтоматов, паяльщик. Предприятие ведет жилищное строительство, располагает детскими учреждениями, санаториями и домами отдыха.

Телефон для справок 554-53-13.

● на завод «Монтажавтоматика»:

начальника участка, зам. главного бухгалтера, слесаря по сборке м/к, приемо-сдатчика груза, машиниста мостового крана, фрезеровщика, слесаря-инструментальщика, эл.монтажников прессового оборудования, стропальщиков, водителя а/машины, укладчиков-упаковщиков.

Телефон для справок 553-37-24.

● в Центр по трудоустройству, переобучению и профориентации населения:

специалиста по обучению и подготовке кадров.

Телефон для справок 553-15-40.

По вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться в Центр по трудоустройству по адресу: г. Люберцы, Красноармейская, 6.

● Это интересно

ШАХМАТНЫЕ РЕКОРДЫ

● Самым юным чемпионом страны в истории шахмат был Ниаз Муршед, выигравший 18 мая 1979 года первенство Республики Бангладеш в возрасте 12 лет и 309 дней. Самой великовозрастной чемпионкой страны была Эдит Прайс, победившая в женском первенстве Англии 1948 года на 77-м году жизни.

● Чаще всего выигрывали первенства своих стран 17-кратная чемпионка Дании Ингрид Ларсен и 16-кратный чемпион Новой Зеландии Ортвин Сапару.

● Самым юным участником шахматных олимпиад был 12-летний Кий Тин Тин Джо, игравший на 3-й доске за команду Суринама на Олимпиаде 1982 года.

● Пятая партия 1-го матча на первенство мира между А. Карповым и В. Корчным (Бюро, 1978) была не только самой длинной в истории состязаний такого рода (она продолжалась 124 хода), но и единственной, закончившейся патом.

КИНО

Кинотеатр «Октябрь»
27 февраля: (Большой зал) — «СЕКРЕТНЫЙ УКАЗ ИМПЕРАТОРА» — 10-30, 12-30, 14-30, 16-30, 18-30, 20-15.

Кинотеатр «Орбита»
27 февраля: «ДРЯНЬ» — 14, 19; «ПЛАМЯ» (2 серии) — 11, 16, 20-30.

Дом культуры завода имени Ухтомского
27 февраля: «НА ЛЕВО ОТ ЛИФТА» — 13, 19, 21.

Лыткаринский Дворец культуры «Мир»
27 февраля: «ПОД ПРИНУЖДЕНИЕМ» — 18, 20.

КУПЛЮ дом, дачу, участок от 8 соток, не далее 40 км от Москвы. Тел. 152-41-56.

МЕНЯЮ ЭЛЕКТРОСТАЛЬ НА ЛЮБЕРЕЦЫ
Есть однокомнатная квартира 17,5 кв. м, 3-й этаж, балкон, кухня 8 кв. м.
Нужна равноценная в Люберецах. Звонить 554-36-86.

ПРОДАЮТСЯ щенки ирландского сеттера с хорошей родословной. Звонить 551-44-85.

проводит ускоренную подготовку главных бухгалтеров (2-недельный курс).

Программа обучения включает: теорию бухгалтерского учета;

практические занятия; составление отчетности по бухгалтерскому учету; налоговое законодательство;

аренда, акционирование в бухгалтерском учете;

Выдается пакет нормативных актов и методических рекомендаций.

По окончании курсов выдается свидетельство.

Заявки присылайте по адресу: 140009, г. Люберцы, Комсомольский проспект, 4.

Справки по телефону 559-03-00.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

Редактор
Василий Перчук

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

140005, Люберцы
Московской обл.,
ул. Красноармейская,
д. 4.

ТЕЛЕФОНЫ:

общественно-политический отдел — 553-14-72; советской работы — 553-38-60; экономики и социальных проблем — 553-27-35; писем, культуры и быта — 553-27-07; отв. секретарь — 553-27-31; фотокорреспондент — 553-27-15; бухгалтерия и прием объявлений — 554-32-16, 554-84-12; корпоративная — 553-26-83.

УЧРЕДИТЕЛИ:

Люберецкий и Лыткаринский горсоветы, Люберецкий ГК КПСС, коллектив редакции.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам тиражом 22070 экз. Индекс 55105.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

Митищинская межрайонная типография Упр.полиграфиздата Мособлсполкома. г. Митищи, ул. Колонцова, 17/2. Объем 1 п.л. Печать офсетная.

Зак. 531

ЦЕНТР
ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ,
ПЕРЕОБУЧЕНИЮ
И ПРОФИОРИЕНТАЦИИ
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

Научно-коммерческий
производственный
центр

СИМВОЛ